

海南多部门合力，台湾民间救援机构爱心接力—— 流浪海南20载，台胞张南屏昨回家

■ 本报记者 王玉洁 易建阳
见习记者 贾磊 实习生 杨芷萱
通讯员 郭江晓

“我没想到还有机会再回台湾，感谢海南的帮助，我永远也忘不掉在海南生活的20年，忘不掉海南医护人员的精心照料。”今天傍晚，在海口美兰国际机场国际出发厅，坐在轮椅上的台湾同胞张南屏哽咽了，一遍遍说着“谢谢”。在海南流浪了20年，他终于登上了台湾中华航空公司的班机，在海南方面工作人员的陪护下踏上回乡之路。

“经多方沟通协调，台湾方面的救助机构将准时接机。”省台办有关负责人曾斌介绍，可以说，十年来，由省台办、省民政部门、省救助站、海南平山医院及海南台资企业协会共同参与的救

助流浪台胞返台事件，这还是第一件。

出生于1960年的张南屏如今因严重的小儿麻痹症无法行走，甚至连简单的翻身和移动都无法自主完成，需要医护人员的搀扶。在位于五指山市的海南平山医院的照料下，张南屏因长期卧床导致的褥疮已痊愈，其他病情也日趋稳定。

时间调回到1996年。当年，张南屏带着不多的存款来到海口讨生活，“父母在我很小的时候就离婚了，在台湾的生活很艰难，都说海南民风淳朴、环境优美，我就来了。”不幸的是，1996年8月，张南屏的各项身份证明弄丢了，无奈之下，他以拾捡废品为生，他居无定所，大都睡在公园和桥下，流浪多年，再也没有回过台湾。

2012年，一场高烧让张南屏的病情加重，在好心人的帮助下，他来到

海南省救助管理站，但入站时，他隐瞒了自己是台湾人的真实身份。“后来，因我患有小儿麻痹后遗症，还中了风，被送到海南平山医院接受治疗。”

“2014年9月他刚到医院时，全身瘫痪，并伴有高血压、脑梗塞后遗症、精神障碍等疾病，生活不能自理。”海南平山医院四科护士长关义妮说，看到张南屏骨瘦如柴，医院增加了牛奶、鸡蛋为其补充营养，每天还派四五名医护人员同时上阵，喂饭、喂药，帮他洗澡更衣。因长期卧床，张南屏褥疮的创伤面积很大，为此医护人员多方搜集有关资料，联络外地求购药品，每天为他涂抹消毒。

海南平山医院医护人员无微不至的关心让张南屏渐渐卸下心防，他告诉医院自己是台湾人。“我早把他

们当成了最亲的人，我老了，也想回家了。”张南屏又一次哽咽了，“真没想到，海南那么多好心人帮我实现了回家的愿望。”

但张南屏的身份证件丢失了20年且没有补办，台湾的亲人又联络不上，这给省台办的工作带来了诸多困难。

“从去年7月得知这一事件后，多个单位积极配合、集思广益，寻找协助其回家途径。”曾斌说，近日，海南出入境管理局成功为他补办了台湾居民往来大陆通行证，在海峡两岸关系协会与台湾方面的民间救援机构沟通下，台方民间救援机构同意协助接收张南屏返回台湾，海南台资企业协会还出了机票钱，离乡多年的张南屏终于圆了“回家梦”。

(本报海口9月7日讯)



张南屏。 本报记者 王玉洁 摄



海口千名新生展风采
9月7日，海南中学举行军训闭营仪式活动，约千名高一新生在训练场上挥洒汗水，他们的身影成为校园里一道别样的风景。
本报记者 张茂 摄

**海口秀英警方一个月
捣毁吸毒窝点16个
查获吸毒人员223人**

本报海口9月7日讯 (记者良子 通讯员章鹏飞)海口市公安局秀英公安分局开展G20峰会期间“大收戒”行动，8月6日至9月6日，秀英警方共破获贩毒案件40起，抓获犯罪嫌疑人34名，捣毁吸毒窝点16个，抓获并收戒吸毒人员223名，极大的打乱了涉毒等各类违法犯罪案件空间。

8月15日，永兴派出所民警在秀英区石山镇和平村文风村一民宅捣毁一个吸贩毒窝点，成功破获2宗贩毒案，抓获贩毒嫌疑人2名，吸毒人员4名。8月31日上午，西秀派出所民警主动出击，一举在西秀镇拔南村废弃的瓦房中捣毁2个吸、贩毒窝点，共抓获贩毒嫌疑人3名，吸毒人员5名。

**伪造收货记录骗取货款
海口两男子获刑**

本报海口9月7日讯 (记者丁平 通讯员王禄文 陈春江)为了骗取货款，海口两男子伪造送货单、与店方结算，以此多收取货款人民币8300元。近日，海口市美兰区法院作出一审判决，两人犯诈骗罪，判处刘某某有期徒刑十一个月，并处罚金人民币1000元；判处夏某某有期徒刑八个月，并处罚金人民币1000元。

2015年7月30日至8月22日期间，经事先合谋，刘某某、夏某某以低于市场价的价格，向肖某经营的贸易批发部送货物共10次。期间，刘某某临摹收货方笔迹，先后伪造两笔各价值人民币4150元的脉动饮料收货记录，收取货款人民币8300元。

美兰法院经审理认为，被告人刘某某、夏某某合伙骗取他人货款的行为已构成诈骗罪。

建立解决欠薪难题长效机制 三亚帮1966名农民工讨回工钱

本报三亚9月6日电 (记者孙婧)近日记者从三亚市人社局获悉，今年1至7月，三亚共办结拖欠农民工工资案250件，为1966名农民工追回工资5088万元。这是当地劳动部门推行劳务人员实名制、建设领域农民工工资专用账户制度的结果，通

过加强源头治理，建立起预防和解决欠薪难题的长效机制。

为了破解建设领域拖欠农民工工资难题，从2015年9月以来，三亚接连出台多项制度，确定在全市范围建筑工地实行劳务人员实名制和农民工工资专用账户制度。目前，三亚

已推行劳务人员实名制管理的在建项目有108个，已有72个项目的64个总承包单位在银行开立了农民工工资专用账户。此外，该市人社局还加大劳动保障监察实时监控力度，每月至少1次对全市在建项目欠薪隐患进行排查，及时把隐患问题消除在

萌芽状态，对于欠款“老赖”，三亚通过建设领域欠薪失信企业协同监管和联合惩戒机制，联合公安部门予以重拳打击。

据悉，2016年1月至7月，三亚共受理拖欠农民工工资案件262件，涉及农民工2032人，拖欠金额5363万元。

特教老师用超乎常人的耐心与温情，为自闭症患儿默默地奉献着 阳光温暖“星星的孩子”

■ 本报记者 丁平
通讯员 彭小芳 陈思泰

书育人，更要付出更多的爱……

朱振媚就是这样一位引导自闭症儿童回归社会的老师。在雨润特殊儿童教育培训中心里，记者看到了朱振媚，她正在和孩子们做游戏，欢声笑语，其乐融融。如果只是看到这个和谐的场景，根本没人会想到这些孩子是自闭症儿童，没人会想着说这些看起来很健康的孩子都有着严重的社交障碍。

让自闭症孩子更好地融入正常社会，就必须得经过专门的引导。朱振媚告诉记者，她教的是小班B组，这个班级都是3岁到10岁左右的孩子，很多孩子在刚来学校的时候听不懂指令，喜欢到处跑，叫名字也不会回应，有些更严重的一进到教室就开始哭，上课的秩序很难维持，当时她面对这种情况还是有些束手无策。

她后来通过放音乐、吹泡泡等方法吸引孩子们注意力才得以维持了课堂

的秩序。

开始的时候总是困难的，时间久了之后朱振媚也有了自己的一套教学的方法。“孩子们喜欢玩游戏，所以我更倾向于和孩子们做游戏，从游戏中教会他们相应的技能，比如说写字、拼写、串珠等精细课可以加强孩子们的动手能力，音乐可以舒缓孩子们的情绪，还有点心课、语言课、手工课等，都可以帮助孩子们适应这个世界，增强与他人的交流。”朱振媚说，最主要的是要理解孩子们的行为，要多和孩子们接触，成为他们的朋友。很多刚开始听不懂指令的孩子在经过培训之后都变得好多了，叫名字也会回应了，下课也会自己把椅子和凳子放回原位了。

在雨润特教，一共有27名像朱振媚一样的老师。在雨润特教工作了7年的翁老师说：“我们没有课本，只能多思考、多实践，给每个孩子设

计合适的课程。”老师陈燕颜说：“我觉得作为一名特教老师要拥有一颗宽容的心，要尊重孩子们。”刚开始的时候家人和朋友不理解为什么她会去从事特殊教育，其实在她的心中，每一个自闭症孩子都和正常人没什么区别，都是一样可爱。“我也希望社会上的人主动接纳这些孩子，平等对待每一个自闭症孩子。”在说到为什么选择特教老师这个职业的时候，朱振媚说，她有个亲戚的小孩也是得了自闭症，经常都是一个人，也没什么朋友，她看着觉得很心酸，很有感触，那时候心中就浮现了一个想帮助这些孩子的念头。现在她进了这个行业，对这些孩子了解得越深，也就越疼惜。

对于这份工作，老师们都希望能一直做下去，他们期待社会各界能对特教事业再多一份关注和帮助。

(本报海口9月7日讯)

**微信触动爱心
三亚46名儿童圆梦“微心愿”**

本报三亚9月7日电 (见习记者许世立)“我想要一个新书包。”“我想要一个文具盒。”当共青团三亚市吉阳区把222名儿童的心愿发布到微信上时，立即吸引了三亚市各类志愿组织、爱心企业和人士的广泛关注。今天，共青团三亚市吉阳区联合三亚农商银行，先后来到中廖小学、红花小学、大茅小学，共有26名小朋友收到了盼望已久的新书包、文具盒、彩色笔、圆珠笔、图书等文具。至此，已有46名小朋友实现了自己的微心愿。

据了解，这是“圆梦微心愿”的第二次活动。6月22日，“圆梦微心愿”活动首站来到罗蓬小学，为20名小朋友送去了爱心企业捐赠的文具用品。

据悉，这些农村小学地理位置偏远，在校生中有许多是农村留守儿童和农民工子女。今年5月，由共青团三亚市吉阳区发起的“圆梦微心愿”活动正式启动，征集贫困留守儿童和农民工子女的微心愿，最终将征集到的222名儿童的微心愿发布到微信、微博上，号召三亚市各类志愿组织、单位、爱心企业以及广大市民认领微心愿，献爱微公益。

截至目前，222个微心愿已经实现了46个，一场爱心接力活动正在三亚全城如火如荼地展开。

文昌一初中生家中死亡 公安机关迅速介入调查

本报文城9月7日电 (记者刘笑非)今天13时许，文昌市公安局接到群众报警称，锦山镇一名少年被发现于镇畜牧站宿舍二楼的家中死亡，请求出警。获悉情况后公安干警第一时间出动赶赴现场调查，并及时开展死因调查及证据搜集。

据公安机关初步调查发现，死者韩某现年14岁，锦山镇人，系锦山中学初中二年级学生。尸体发现地点的锦山镇畜牧站宿舍二楼是死者住所。鉴于此案已引起多方关注，文昌市公安局在做好案件调查的同时，也将积极通报最新进展。

目前尸检及案件调查正在进行中，本报将继续关注。

冒充公安收“管理费”

澄迈一男子诈骗11人共20余万元

本报金江9月7日电 (记者良子 通讯员谢儒妃)澄迈一名男子为还赌债，冒充公安、老板、采购员四处行骗。日前，澄迈县公安局局侦办组经过缜密侦查，快速破获一系列诈骗案11宗，抓获犯罪嫌疑人1名，涉案金额20余万元。

老城公安分局日前接到在老城镇文德路开店的许先生举报称，有人冒充公安到他经营的休闲按摩店收“管理费”。接报后，老城公安分局立即组成专案组展开调查。

专案组通过调取大量视频资料和走访多名群众，锁定犯罪嫌疑人谭某照(男，21岁，澄迈老城镇潭村人，无业)。随后，谭某照被专案组抓获。

经讯问，谭某照供述了自2015年起共诈骗11人，共计骗取20余万元的犯罪事实。

警方介绍，除了冒充公安机关工作人员外，谭某照还冒充老板、采购员等。

目前，谭某照已被刑事拘留，案件还在进一步审理中。

由于谭某照涉案较多，还有受害人没有报案，为此，澄迈警方征集案件线索，如果你也是受害人，请拨打警方电话67488110，配合警方调查。

疑犯持刀拒捕 民警英勇擒贼

本报海口9月7日讯 (记者良子 通讯员董鹏)海口一名偷车贼在警方对其抓捕时，竟拿出一把尖刀刺向民警，民警机智闪过反制嫌疑人手腕，将其制服。9月5日，海口龙华公安分局金贸派出所民警在海口市金龙路半山花园门口抓获一名持刀拒捕的盗窃嫌疑人。

8月下旬，民警发现在国贸大道、金龙路和金华城附近连续发生多起盗窃电动自行车案件，作案手法系同一窃贼所为。为此，金贸派出所立即部署社区民警在重点部位开展布控打击。

9月5日16时许，金贸派出所社区民警掌握了该名窃贼嫌疑人行踪，遂在半山花园路段蹲守。16时45分许，该窃贼驾驶一辆两轮摩托车出现。看到目标出现后，民警们立即对其跟踪。

嫌疑人有一定的反侦查能力，他在上邦汇城以及北京大厦多个电动车停车点徘徊，但一直没有下手，直到嫌疑人返回到半山花园路边准备下手时，民警立即冲上前去进行抓捕。一名民警从身后抓住了嫌疑人的手，嫌疑人突然一个转身，从腰间掏出一把尖刀，与此同时，另一民警眼疾手快，扭住嫌疑人的手腕反向擒拿，一把将嫌疑人手中的尖刀夺下并将其制服。民警现场缴获了辣椒水、螺丝刀等作案工具。

目前，此案正在进一步调查之中。